
 الإجابة النموذجية للإختبار الثالث في مادة

 علوم الطبيعة و الحياة

 ن06..................التمرين الأول:

العلامة الكلية العلامة الإجابة النموذجية  السؤال
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 مراحل استغلال البترول:  -
 * البحث عن مكمن البترول     * التنقيب و الحفر 
 * النقل                              * التكرير  
 
 عواقب البترول على المحيط و الإنسان:  -

 البري )  -المائي-* تلوث المحيط ( الجوي
 * إصابة الإنسان بأمراض نتيجة هذا التلوث كأمراض الجهاز التنفسي .

 
 الحلول الواجب اتباعها لتفادي هذه العواقب : -

 * الاستغلال العقلاني للبترول .
* البحث عن طاقات بديلة متجددة و غير ملوثة للمحيط كالرياح و الطاقة 

 الشمسية و طاقة المياه .
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 ن06...............التمرين الثاني:

العلامة  العلامة الإجابة النموذجية  السؤال
 الكلية
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 الإجابة عن تساؤلات كريم :  -
سقي مزروعاتهم بعد سقوط الأمطار في إلى يعود سبب عدم لجوء الفلاحين   *

المناطق الشمالية بينما تدعيم السقي بعد سقوط الأمطار في المناطق الجنوبية 
. بينما  الدبالمثل  تربة تتميز باحتفاظ كبير للماءإلى : أن المناطق الشمالية ذات 

 . الرملمثل  تربة قليلة الإحتفاظ بالماءالصحراوية ذات المناطق 
 انجاز رسم تخطيطي للتجربة :  *
 
 
 
 
 
 
 

 العنوان : رسم تخطيطي يوضح احتفظ ( النفاذية) التربة للماء
 

 .( المنطقة الشمالية)  التربة الدباليةالتربة التي تتميز بغطاء نباتي اكبر هي  * 
التي تتميز  )( الدبالية البنية  الإسفنجية لهذه التربةهذا راجع إلى  التعليل : -

و بالتالي  التربة الرملية ذات بنية منفردة، بينما لماء الكبير ل هابقدرة إحتفاظ
 احتفاظها للماء قليل .
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 ن08.....................الإدماجية:الوضعية 

التعليم
 ة

 العلامة المؤشراتالمعايير
 

 الكلية الجزئية
 ن 0.25 0.25الفلاحون الأربعة.:يفسر النتائج السلبية التي تحصل عليها 1مِؤ الوجاهة 1

الاستعما
ل السليم 
لأدوات 

 المادة

:نالفلاحوتفسير النتائج السلبية التي تحصل عليها -1
يستغل السند الأول و السياق ليضع علاقة بين التربة و -

 المحصول الزراعي.
زراعة نفس المحصول * عند سليم: تراجع المحصول راجع إلى  

لسنوات متتالية و هذا ما أدى إلى افتقار التربة من بعض العناصر 
 النبات .هذا المعدنية التي يحتاجها 

و المبيدات  ي استخدام الأسمدة * عند نبيل : السبب راجع إلى الإفراط ف 
 ما أدى إلى التأثير على عناصر و مكونات التربة و كذا على النبات .

* عند أحمد : السبب راجع إلى عدم تزويد تربته بالأسمدة و هذا ما أدى  
 إلى نقص التربة من بعض العناصر المعدنية التي يحتاجها هذا النبات .

اتباعه الزراعة التقليدية في ارض السبب راجع إلى * عند كريم:   
منحدرة مما يؤدي إلى انجراف الطبقة السطحية للتربة أثناء السقي أو عند 
تساقط الأمطار ما يتسبب في افتقارها لبعض المواد العضوية و المعدنية .
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 حين  الأربعة .نصائح للفلا:يقدم 1مؤ الوجاهة 2
 

0.25 0.25  

الاستعما
ل السليم 
لأدوات 

 المادة

 
 النصائح المقدمة للفلاحين هي :  -

* يجب تطبيق الدورة الزراعية ( التناوب في المزروعات ) لتفادي 
 افتقار التربة للعناصر المعدنية .

 و لا تفريط . * يجب استعمال الأسمدة  بشكل عقلاني أي لا افراط 
 * تجنب استخدام المبيدات الحشرية لانها تضر بالمزروعات . 
* انتهاج طريقة الزراعة الحديثة في المنحدرات باستعمال المصطبات  

 الزراعية  لتفادي انجراف التربة .
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